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p O R O č i l A – O c e n e

nAciOnAlni Mesec 
skupnegA BRAnjA 2018

Od 8. septembra 2018 (mednarodni dan 
pismenosti) do 8. oktobra 2018 (zaklju-
ček Tedna otroka®) je v Sloveniji prvič 
potekal nacionalni mesec skupnega 
branja 2018, ki smo ga zasnovali bral-
no društvo Slovenije, Društvo bralna 
značka Slovenije – ZPMS, Društvo slo-
venskih pisateljev, Mariborska knjiž-
nica, Mestna knjižnica Kranj, Mestna 
knjižnica Ljubljana, Slovenska sekcija 
IbbY, Združenje slovenskih splošnih 
knjižnic in Zveza bibliotekarskih društev 
Slovenije. Kot partnerji so se pobudi de-
javno pridružili Ministrstvo za kulturo, 
Ministrstvo za izobraževanje, znanost 
in šport, Andragoški center Slovenije 
in Javna agencija za knjigo RS. Skupaj 
smo pričeli z vzpostavitvijo nacionalne 
mreže, katere dolgoročni cilj je dvig 
bralne kulture in bralne pismenosti vseh 
prebivalcev v Sloveniji, vslovenskem za-
mejstvu in med Slovenci po svetu, kar je 
tudi eden od temeljnih ukrepov predloga 
Nacionalne strategije za razvoj bralne 
pismenosti.

Častna pokrovitelja akcije sta bi-
la predsednik republike Borut Pahor 
in Slovenska nacionalna komisija za 
UNEScO. Ustanovam pobudnicam je 
predsednik Republike Slovenije v Vili 
Podrožnik pripravil sprejem ob vročitvi 
listin o častnem pokroviteljstvu.

NMSB 2018 se nadaljuje v okviru 
nacionalne javne medijske in plakatno 
komunikacijske akcije Beremo skupaj, ki 
jo vodi Društvo bralna značka Sloveni-
je – ZPMS, podpira pa Javna agencija za 
knjigo RS. Akcija bo trajala do konca leta 
2018. Z Beremo skupaj promoviramo 
branje, bralno pismenost, bralno kultu-
ro, odpiramo poti za bogatenje domačih 
knjižnic in podpiramo branje kakovostne 
literature.

Pomemben del skupne nacionalne 
promocije so plakati z ilustracijami 
osmih vrhunskih slovenskih ilustra-
torjev, ambasadorjev NMSb 2018, ki 
vabijo k skupnemu branju. Pridružili 
so se nam slovenski ilustratorji, nagra-
jenci Slovenskega bienala ilustracije: 
Suzana bricelj, Zvonko Čoh, Jelka Go-
dec Schmidt, Marjan Manček, Matija 
Medved, Andreja Peklar, Peter Škerl 
in Ana Zavadlav. Njihovo sodelovanje 
je podprla tudi Zveza društev likovnih 
umetnikov Slovenije. Pripravljenih je 
bilo osem različnih plakatov, ki so bili v 
okviru akcije Beremo skupaj razdeljeni 
šolam, vrtcem, splošnim knjižnicam, 
društvom in zvezam prijateljev mladi-
ne, zdravstvenim domovom, občinam 
ter centrom za socialno delo. Vse do 
konca leta bodo plakati viseli tudi na 
plakatnim mestih družbe TAM-TAM. 
Veseli nas velika podpora medijev, ki so 
promovirali tako NMSB 2018 kot tudi 
celostno podobo akcije.

V mesecu trajanja NMSb 2018 je bi-
lo v spletni dogodkovnik, pripravljen 
na spletni strani Andragoškega centra 
Slovenije, zavedenih kar 569 dogodkov, 
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ki jih je 177 izvajalcev pripravilo po 
Sloveniji, zamejskem in tudi zdomskem 
prostoru. Po doslej znanih podatkih oce-
njujemo, da se je dogodkov udeležilo 
okoli 150.000 obiskovalcev. K branju 
in druženju ob knjigi in s knjigo so na 
najrazličnejše načine spodbujali otroke 
in mladino, družine ter odrasle, izvede-
nih je bilo tudi nekaj strokovnih srečanj 
in posvetov. Zaradi izjemnega odziva 
smo se odločili, da bomo skušali spletni 
dogodkovnik razvijati tudi po zaključ-
ku NMSb 2018. Tako vas vabimo, da 
izkoristite novo spletno orodje (https://
dogodkovnik.acs.si/nmsb2018) bodisi 
za predstavitev svojih dogodkov, pove-
zanih z branjem, bralno kulturo, bralno 
pismenostjo … bodisi kot iskalnik vsebin 
s tega področja.

Vabimo vas torej, da še naprej berete 
skupaj z nami!

Petra Potočnik
Društvo bralna značka Slovenije – ZPMS 

nacionalna koordinatorka Nacionalnega 
meseca skupnega branja 2018

RAsteM s knjigO 2018/19

»Rastem s knjigo« je nacionalni projekt 
spodbujanja bralne kulture. Z njim skuša 
Javna agencija za knjigo osnovnošolce 
in srednješolce motivirati za branje mla-
dinskega leposlovja slovenskih avtorjev 
ter jih spodbuditi k obiskovanju splošnih 
knjižnic.

Projekt je Ministrstvo za kulturo za-
čelo izvajati v šolskem letu 2006/2007, 
najprej zgolj za osnovne šole. Javna 
agencija za knjigo Republike Slovenije 
ga je začela voditi ob ustanovitvi leta 
2009. Izvaja ga v sodelovanju s splo-
šnimi knjižnicami, slovenskimi osnov-
nimi in srednjimi šolami, osnovnimi 
šolami s prilagojenim programom, za-
vodi za vzgojo in izobraževanje otrok 

in mladostnikov s posebnimi potrebami 
ter osnovnimi in srednjimi šolami v za-
mejstvu (Avstrija, Madžarska, Italija). 
Sodeluje tudi z učitelji, ki poučujejo slo-
venščino v t. i. sobotnih šolah (Amerika, 
Avstralija), pri dopolnilnem pouku v 
tujini (belgija, biH, Srbija, Hrvaška, 
Francija idr.) in v Evropskih šolah (bru-
selj, Luksemburg, Frankfurt idr.).

cilji nacionalnega projekta »Rastem 
s knjigo« so

 – spodbujati dostopnost kakovostnega 
in izvirnega slovenskega mladinske-
ga leposlovja,

 – promovirati vrhunske domače ustvar-
jalce mladinskega leposlovja,

 – spodbujati bralno motivacijo šolarjev 
in njihov obisk splošnih knjižnic,

 – motivirati založnike za večje vklju-
čevanje sodobnih slovenskih piscev 
v založniške programe za mladino 
ter povečevanje deleža izdanega iz-
virnega slovenskega mladinskega 
leposlovja.

Projekt »Rastem s knjigo« pripravlja 
JAK v sodelovanju z Ministrstvom za 
kulturo, Ministrstvom za izobraževanje, 
znanost in šport, Pionirsko – centrom 
za mladinsko književnost in knjižni-
čarstvo pri Mestni knjižnici Ljubljana 
(MKL), Zavodom RS za šolstvo, Zdru-
ženjem splošnih knjižnic, Sekcijo šolskih 
knjižnic pri ZbDS, Društvom šolskih 
knjižničarjev Slovenije in Društvom 
slovenskih pisateljev.

Prve priprave na projekt, ki je vezan 
na šolsko leto, se pričnejo v spomla-
danskih mesecih z javnim razpisom, 
v okviru katerega pristojna strokovna 
komisija JAK med prijavljenimi sloven-
skimi mladinskimi deli izbere dve – eno 
za sedmošolce in eno za dijake prvih 
letnikov.

Vsako leto sta izbrani dve drugi deli. 
Delovna skupina, ki vključuje predstav-
nike sodelujočih institucij, pripravi na-
tančne informacije o izvajanju projekta 


